
 نمونه سوال اقتصاد آب و زمین                   دانشگاه تربت حیدریه

 سید حسین محمدزاده

  ؟نیست کدام مورد در ارتباط با رانت صحیح .1
 .رانت تحت تاثیر محصول تولیدی و هزینه عوامل تولید است( 1
 .ی به کار رفته در تولید یک محصول استها رانت تفاوت بین قیمت و هزینه متوسط نهاده( 2
 .باشد میکه در تولید آن به کار رفته ای  رین محصول تولیدی و هزینهرانت تفاوت بین قیمت آخ( 3
 .ی به کار رفته در تولید یک محصول استها رانت تفاوت بین قیمت آخرین محصول تولیدی و هزینه متوسط نهاده( 4

  ؟باشد مینآب گذاری  قیمتکدام مورد جزء اهداف  .2
 رویه آب جلوگیری از مصرف بی( 1
 ی مختلفها توزیع مناسب آب بین فعالیت( 2
 ی تامین آبها ی مربوط به طرحها تامین درصدی از هزینه( 3
 ی کشاورزیها عادل بین آب و سایر نهادهتعیین قیمت نسبی و ت( 4

  فاصله کدام مورد صحیح است؟ ـدر تابع رانت  .3
 .یابد میبا افزایش هزینه حمل محصول، رانت افزایش ( 2 .یابد میبا افزایش فاصله از مرکز بازار، رانت کاهش ( 1
 .یابد میواحد عامل تولید، رانت افزایش  با افزایش هزینه هر( 4 .یابد میبا افزایش قیمت هر واحد محصول، رانت کاهش ( 3

  دهند؟ میاقتصاد دانان بدبین، نقش اصلی در ایجاد بحران و تخریب محیط زیست را به چه عاملی نسبت  .4

  عدم آگاهی مردم( 2  جمعیت( 1

 گسترش صنعت و خدمات ( 4  پیشرفت تکنولوژی ( 3

مهمـی در نرـر گرفتـه     مسـاهه ، دراین روش چـه  باشد میی آزمون کمیابی منابع، رانت حاصل از منابع طبیعی ها یکی از روش .5

  ؟شود می

 هزینه استخراج منابع( 2  هزینه نهایی( 1

کمیدابی  گیدری   انددازه معیاری برای عنوان  بهقیمت بازار کالا ( 4 ولوژی و امکان جانشینی بین منابعتغییرات تکن( 3

 منابع

  است؟تر  کدام مورد درباره ارتباط کمیابی و رانت منبع صحیح .6

 .هر چه رانت منبع بیشتر باشد کمیابی کمتر است( 1

 .هز چه رانت منبع بیشتر باشد کمیابی بیشتر است( 2

 .و به کمیابی ارتباطی ندارد یابد میرانت منبع در طول زمان کاهش ( 3

 .و به کمیابی ارتباطی ندارد یابد میرانت منبع در طول زمان افزایش ( 4

، چه وضـعیتی  شود میی کشاورزی اختصاص داده ها متفاوت باشد، رانت آخرین واحد زمینی که به فعاهیت ها اگر کیفیت زمین .7
  داشته باشد؟ باید

 .دی زمین بیشتر باشها از رانت بقیه واحد( 2  .برابر صفر باشد( 1

 .ی زمین کمتر باشدها از رانت بقیه واحد( 4 .ی زمین برابر استها با رانت بقیه واحد( 3

  تابع تقاضای مشتق شده برای نهاده آب، تابع کدام موارد است؟ .8
 سطح محصول، قیمت نهاده آب، مقدار عرضه آب( 2 کالای جانشین هاده آب، مقدار تقاضای آب، تقاضایقیمت ن( 1



 ی دولتها سطح محصول، مقدار عرضه آب، سیاست( 4 ب، طح محصول، امکانات تولیدیقیمت نهاده آ( 3

 گردد؟ میبیشتر آب جویی  صرفهآب موجب گذاری  قیمتکدام روش  .9
 ی کاهندهها بلوک( 4 واحدگذاری  قیمت( 3 ی فزایندهها بلوک( 2 ثابتگذاری  قیمت( 1

  ار زمین مورد استفاده، نقش عمده تری دارند؟کدام عوامل در رابطه با شکل ارتباط قیمت تعادهی و مقد .11
 ی مالی دولتها ارزش پولی، سطح درآمد، سیاست( 2 ی پولی دولتها تورم، مقدار زمین، سیاست( 1

 جمعیت، سطح درآمد، قیمت عوامل تولید( 4 قیمت عوامل تولید، مسائل اقلیمی، زمان( 3

yاگر تابع توهید  .11 N N  باشد، برای حداکثرشدن رانت زمین چـه تعـداد نیـروی کـار  زم      P20و  W1000و  2100

 (نیروی کار y  ،Nقیمت محصول  Pنرخ دستمزد،  W)است؟ 

1) 22 2) 12 3) 111 4) 21 

D: با فرض اینکه تابع تقاضا و عرضه آب به شکل .12
wW P 200 Sو   2

wW P 20   باشد مقدار و قیمت تعادل کـدام

 است؟

 01و مقدار  111قیمت تعادلی  (2 221و مقدار تعادلی  181قیمت تعادلی  (1

 42و مقدار تعادلی  22قیمت تعادلی  (4 4و مقدار تعادلی  2قیمت تعادلی  (3

 کند؟ در توهید محصول استفاده می (W)ی آب  اگر قیمت آب مجانی باشد، یک کشاورز تا کجا از نهاده .13

1) w wMP MC  2) w wMP P  3) w wAC P  4) wMP 0  

 از کارایی اقتصادی برخوردار است؟گذاری آب  کدام روش قیمت .14

 شده بر اساس وسعت زمین و نوع محصولات کشت (1

 بر اساس برابری قیمت و هزینه نهایی مهار و استحصال آب (2

 ت و هزینه متوسط مهار و استحصال آببر اساس برابری قیم (3

 بر اساس وسعت زمین و هزینه نهایی مهار و استحصال آب (4

 افتد؟ ای کدام مورد اتفاق می ارهبری به اج در اقتصاد زمین با تغییر نرام ماهکیت سهم .15

 .کند رانت زمین تغییر نمی (2 .یابد شدت استفاده از زمین کاهش می (1

 .یابد رانت زمین افزایش می (4  .بدیا رانت زمین کاهش می (3

 ینه نهایی دارای کدام ویژگی است؟گذاری آب بر اساس هز قیمت .16

 جویی در مصرف آب و بدتر شدن توزیع درآمد در جامعه صرفه (1

 تخصیص بهینه آب و بهتر شدن توزیع درآمد در جامعه (2

 جویی در مصرف و بدتر شدن توزیع درآمد در جامعه عدم صرفه (3

 جویی در مصرف آب و بهتر شدن توزیع درآمد در جامعه صرفه (4

 

 موفق باشید


